

Palotaszélessé vádolt kapitány. A kárpáti... Zborovics Peder kapitány... Zborovics Peder kapitány... Zborovics Peder kapitány...

Történelmi hangverseny. November 25. és 26-án... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

Az ipolyvási gyermek színház feloldása... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

A tervezett lozsonc-vidéki bírárdakú vasutak... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

Felruházás az izraelita iskolában. A balazs... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

Szó Ferencz monológos és szülő-művésze... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

sem a pályán... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

A 'Narodni Noviny'... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

Gyermekfeloldás Ipolyváson... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

Sorajáték a jövő évi nemzetközi nagy lova... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

Törvényszéki tárgyalás.

B. Gyarmat, 1893. november 30. A nagy közönség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

tes szöveg... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

Eldobás az erdélyes perben... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

Ekkor eszevesztette... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

Elnök ügyelmezteti... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

Elnök azon kérdésre... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

A tanak infelérőndőséget... Káldy Gyula a magyar zeneiség... Káldy Gyula a magyar zeneiség...

Túlul beszél, magyarul csak keveset tud, úgy hogy a tárgyalás tolmács segítségével folytatottik. Azt állítja, hogy a meglőtt kertes, mikor vadlott ő frt büntetéssel fenyegette és kérdezte, hogy fog-e még karót emelni rá, azt meg fogta: Nem hanem, de földet nem fogom szolgálni. Azt valja továbbá, hogy csak amikor harmadszor ütött Simonyi Meszarosra, akkor tamadt rá és nem fogottatta, hanem a nyakcsigolyáival fogva szorította le. Vallomása folytán apróbb részletekre kerülhetünk ki, azt mondja, hogy a dolog mifelé ex előtt történnem, nem emlékszik pontosan, de feltartja, hogy Meszaros a lövés után tévelyg mondta: «Istenem, istenem, oha van életem, mire vadlott azt választotta, hogy most már mellesz, mert meg vagy döglőve kutyra. Azt állítja továbbá, hogy vadlott lövés után tévelyg kiföldt az ispan után és több rendbeli intézkedést tett, valamint megfogatta szetszakadt ruháját, a nyakán lévő karmolásokot és a mellén lévő verőfoltokat. Az irant hogy Simonyi mennyire volt izgatott, nem vallhat, mert a lövés után nem igen nézett arzába. Vadó es elnök több kérdést intéz nek hozzá annak constataltatása végett, hogy vadlott es a kertes a lövés alkalmával minő poszturában voltak. Minék utána a tanút megzenbeszték vallottal, a tárgyalás délután 3 óráig felfüggesztetik.

A delután tárgyalás folyman kihallgatottak: először **Királik Mihály**, a ki véletlenségből a szörnyből a hazba ment, hogy kalapot küldjön hazá. Latta, a mint Simonyi szemkötöt állva, arra néháyat luitzott és hallotta a lövést. A részletekre néve nem tud alapos felvilágosítást adni, mivel magosa felt, hogy megbüntetik, mert nem volt szabad a szertől távoznia. Miután azonban arra a körülményre, hogy minnyen állásban voltak Simonyi és Meszaros dulakodás közben, nem úgy vall mint **Hinyi Mátyás**, szentesítetik vele.

Következik **Rozskos János**nak, kinek vallomása-ból leginkább az a momentum emelendő ki, hogy vadlottal a dulakodás alkalmával könyvet is látott. Vadlott nem emlékszik rá, hogy lett volna nála könyv, haesak nem Nöles-könyv, melybe esetleg az ő frt büntetést jegyezte be. Azt állítja továbbá, hogy Simonyi tévelyg intézkedett a lövés után és itt-ott meg is szokta verni a cseledeket. **Hiba János** né tanu-mal élénk derültögre adott okot az a kijelentése, hogy ő jövedtlen a nyakába hajt, azt magára is zárt. Uj momentum nála sem merül fel, csak az, hogy Simonyi Meszarosnak nem ő frt, hanem 1 frt büntetést helyeztél kitalálva, Meszarost szelid embernek ismerte. Genesud mosolyt esalt a hallgatókag ajkára ez a kifejezés: «vis-á-vis».

Petrus János arató, a lövés hullatára jött a szörny, akkor már Meszaros halott volt, színtén halotta, hogy Simonyi intézkedett, de azt nem látta, hogy S. ruháját es melléve szét lettek szakgatva. **Luka József** arató hallott harmál, küllöbe Petrus, nézné meg, mi az, erre lövést hallott és futott a tett színhelyére, ekkor a kertes mag meg volt halva. Nem érvén magyarul, nem tudja, mi körül folyt a czivakodás. Latta, hogy vadlott nyaka es melle véres, a ruhát nem nézte, mert a halottal cult elfoglalta. Jellemez az az állítása, hogy 1/2 óra 60 perczöl áll. Értelmesebb nála **Hiba János** tanu, ki kocsis volt S-nál. Gazdájával a lövés után találko-zott, ki elmondta neki: «Meglöttem a döglöt, nezd meg.» Azt nem vette észre, hogy S. ruhája el lett vágva szakítva, nyakán meszkakarmolás-formát látott, S. azerinte a tett elkövetése után nem volt dühös, hanem — mint ő fejezi ki magát — könnyű érzelmé vadl.

Az epületen észlelt lyukra vonatkozólag azt az érdekes nyilatkozatot teszi, hogy régieb keletl, méhek szakadtak oda valahonról, a mehekst a forász es a kertes az ispanról kérték, kik karo által nagyob-bították a lyukat. Az ott levő pokrocz nem szolgált a kertes fekvő helyéül, hanem a dimenylikokat szok-lak azzal befakarni.

Vadó előterjesztésére elfrendeltetik, hogy a Hosa-könyv által említett Nöles-könyv beszerzessek. Ezzel a tárgyalás elhalasztatik más nap reggeli 9 órára, mikor is első sorban vadó átadja elnöknek az emlitett Nöles-könyvet, melyből megállapítottik, hogy a lövéses 5 frt büntetés tévelyg fel van benne jegyezve. **Hiba János** még néhány körülményre kihallgatott-van, Harajka Ferencz tanura Simonyi szakkésznak kihallgatására kerül a sor, ki a kertes a tett előtt küllöbe babot szelid es a lovas után a gyémekszobába ment, latta, hogy S. ruhája szét volt szakgatva. Meszarosra rosszat mondan nem tud. **Stamberger József** a tett elkövetések Simonyinaknál dala volt, ő a terrasszon állt, mikor Simonyi izgatottan jött a tett színhelyéről. Kérdéses nélkül azt állítja, hogy a ruha nem volt szetszakgatva. A nyakon a karmolást nem látta, de látta melletl a vért, a revolverre néve azt mondja, hogy lehajlato es begonolható volt. A kerteszel az esemény napjának reggelen beszélt es az panaszkodott előtte, hogy még nem kapott bett. Beszel rossz ksztről meg, hogy helye elhagyásakor neki is levontak béréből, Simonyival szembesítetven, al tanszdel fentartja, de S. kijelenti, hogy tanu valót-lanságokat mond es ksz tanik által igazoltatni, hogy neki soha más revolvertöké nem volt, mint a minő a bűnjelek között van. Erre vadó Stamberger, mint a ki valót-lanságokat mond, az ügyész ügyelmebe ajánlja es keri a törvényszéket, hogy ha igazson ki újabb tanukat arra néve, hogy volt-e Simonyinak olyan revolvertöké, minőké tanu beszél. Nevezlesen keri a hallgatókag között levő **Hanzely Márton** kihallgatni, ki a szobán levő revolvert S. számára vászrolta. A törvényszék visszavonul határozatalkozá-tal végett es vadó előterjesztésenek helyt adva, kihallgatja **Hanzely Márton** volt szolgabíró, a ki fel-mutatja saját, Simonyi revolveréhez es tőkájához tel-jesen hasonló revolverét es azt valja, hogy tudtával S-nak másforma tőkja soha sem volt.

Elmond ezuttal több rendbeli esetet, hogy Szü-gyön es vidéken tévelyg megtörtént, hogy cseledek gazdajukra tamadtak. Következik **Zlinszky Daniel** vadlott ispanja, kinek vallomása nem jelentékeny, az eset lefolyásánál nem volt jelen.

Holecz Mari mosónő vallomásának az a része legjelentesebb, mely szerint a meglőtt kertes anyja néhány nappal az eset történte előtt elmondta neki, hogy lla panaszkodott előtte, hogy még nem kapta meg béré es azt a kijelentést tette volna akkor, hogy ez így nem maradhat, vagy ő döglik meg, vagy gazdám. — **Holecz Mili** szobaleány vallomása alárendelt jelentésekre szorítottik. Ezután dr **Bogdán Mi-hály** vadlott házi orvosa hallgatlatik ki, ki a tett után S. magához hivatott es ki az első látleletet áll-lította ki. Dr **Bogdán** elmondja, hogy vadlottat szobájában találta, ropogni izgatott volt, a nyakon es mellen karmolásokat látott. Szóbeli előadása es lát-lelete künt némi eltérés lévén, ez irant elnök több kérdést intéz hozzá. A látleletet feltartja. Elnök ké-rdesére előadja, hogy 20-22 óra ismerek vadlottat, azt lapasztalta, hogy túlságosan izgatott, hevülékeny es bar igen jó viszonyban van vele, mégis mindig igen óvatossnak kellett lennie a tárgyalási théma meg-valasztásában es modorában, mert S. igen könnyen kifakadt es ellenmondást nem lirt. 1891-ben gerincz-löböl constatált S-nál. Villanyozással es hidegvizku-rával gyógyította. Kallenleulengeseben is járt. A vizsgálati fogásig, bar akkor már a gerinczlob szünte-g volt, az izgatottság fokozásához hozzájárult. Még több rendbeli esatból figyre vonatkozólag kelleltvén át es masokat kihallgatni, elnök delután 3 órára zárt ülést rendel, de mielőtt a tárgyalást felfüggesztene, a B-Pestről érkezett kel szakértők, **Török György** es **Nemethy Ignacz** fővárosi szobokot hallgatja ki a ru-hán levő szakadásra néve, különösen az irant meg-állapítható-e, hogy valamily ruhán ejtett vágás frisse-e vagy régieb keletű. Erre a szakértők tagadólág válaszoltak.

A zárülés után dr **Lauffenauer** egyetemi in. ta-

nár tudományos alapsag magyarázza, hogy mi az Ön-kívüeti állapot, mi ilozt azt elő az előadottakból azt követeltetik, hogy S. a tett elkövetésekor tévelyg nem volt beszámítható állapotban. Felolvasnak ezután dr **Fehelnek** es dr **Kelotinek** a vizsgálat foly-mán felvett véleményét, mely dr **Bogdán** látleletétől lényegesen eltér, a meenyiben a többi között azt állítja, hogy a mellén lévő karmolások nem erednek Meszarostól, mit bizonyít azon körülmény, hogy Mé-szaros körme alatt nem volt vér es a karmolás irá-nya. E körül nagy vita támad, míg végre a törvény-széki orvos által es constatalatik, hogy miután a sebze után nem áll be mindig azonnal a vérzés, nem okvetlen szükség, hogy Meszaros körme alatt vér-nyomok lettek volna.

Ezzel a tárgyalás másnap 9 órára halasztatik. A tárgyalás harmadik napjának délelőljén a védelem tanu hallgatlatnak ki, nevezetesen **Hanzely Gyula** kőszegaz, gyakornok, **Balázs Dezso** szegyi kö-zjegyző, **Liska János** közműves, **Krajnak András** szolga-légeny, **Gubányi Pál** kertészlegény, **Schmidl Ede** mesz-kereskedő, **Hinyi Mátyás** arató. Ezek közül jelenté-kezővel **Hanzely Gyula**, ki azonnal a tett elkövetése után orintkezett vadlottal, érdekes alak **Liska kőmü-ves**, ki komikus ékeesszással adja elő az épüleu levő részre vonatkozó megjegyzéseit.

Ezuttán az összes tanuk meglötletelnek. Személyesere folytán kihallgatatik még gr **Fo-gács Antal**, ki színtén izgatottan találta vadlottat es isméri a revolvertököt, valamint kihallgatatik a csak most érkezett **Holecz Erzsébet**, ki jelen volt Mé-szaros Istvánnak es anyja közölt lefolyt beszégetésnél. **Sulyan Pál** né, bár közjegyzői okmány szerint már kapott S-tól kártérítésül 1000 forint, még 500 fo-rintot kér.

Helyszínelési jegyzőkönyvek felolvasatnak, mely-lyekre véül, különösen a helyre néve, hogy hol törté-nt a lövés, több kifogást tesz. A bonczjegyzőkönyv-ben hiányzik a meret es nincs szó benne arról, hogy hová lett a gölyő, ezekre néve a bonczterít végzett orvos megadja a felvilágosítást.

Elnök még sok kérdést intéz vadlottok a dulakodásra néve, mire a gyűlést delután 4 órára fel-függesztli.

A vad- es védébszedre hétfőn kerül a sor, az ítélet közzéle válhatat. A tárgyalás vépét, a vad- es védébszedet, valamint az ítéletet a jövő számban kö-zöljük.

Horváth Danó,
lelőle szerkesztő.

Központi szálloda

Budapesten, Kerepesi-ut és Rottenbiller-utca sarkán a keleti (központi) pályaudvar szelvényében.

Ezen leguagobb kényelemmel berendezett szálloda villamos világítással, személyfelhasznál van ellátva es a legméredekeltébb szobákrak jegráté, minden szobában ki van fogasztre.

Központi szálloda

a központi pályaudvarból 3 percz alatti érhető el, minél-fogva kocsit használva nem szükséges, a megérkezés vagy elutazáskor, ezektől a hozzám szálló vendégeknak legcélszerűbb es legkényelmesebb, ha bóröndjeiket es egyéb podgátszaikat a vasutnál hagyják, hozmát melgáim állal azt ingyen behozatom. Midőn még a szállodában berendezési kényelmek es vendéglőt az utazó kényelmeg ügyelmébe ajánlanám, maradmán számos látogatást kérve,

mely tisztellett:

Höllriegli György,
szállodalatlajdosos.

HIRDETÉSEK.

Eszeneciákat



rum, cognac, min-dennemű szreszes ita-lok asztali likőrök es különlegességek azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legküb-nőbb minőségben száll-lítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg tiszta ezeteszeneciát kellemes ízű borecet es közön-séges ezetek gyártásához. Leírások ingyen mel-lékeltetnek.

Kiváló eredményért keszeskedek.
Árlapot bérmentve küldök.

Polák Károly Fülöp

Eszenecia különlegességek gyára

P R Á G A.

Megbízható ügynökök keresetnek.

ELFER MÖR

szállítási es bizományi üzlete B-GYARMATON. — Szállítási főközlöte: BUDAPESTEN: VII., Nagy dlófa-utca 32.

Ajánlom a n.-é, közönségnek új patent butorszállító kocsimat, mely alkalmas vasúton, tengelyen vagy hajón való szállításra csomagolás nélkül.

Továbbá butorszállító kocsimat kölcsönképpen is igen olcsón bocsátom rendelkezésre. A vasutról bármily tárgynak elszállítását a városba es vidékre vagy viszont — pontosan kezeség mellett jutányosan eszközölöm.

Porosz kőszenet

a következő áron árusítok: 100 kgr. szakt nélküli porosz kőszent 1 frt 50, 100 kgr. légszusz-koaksis 1 frt 80 kt. Kapható állandóan bármily mennyiségben házhoz szállítva.

Számegrendelések nálam, valamint **Weiss Árnin** urnál es a **roganc-bérlési** irodában eszközölhetők.

Első tokaji cognac-gyár.

TOKAJI COGNAC.



Tiszta borkivonat.
Minőségé
utólérhetetlen!
 Csak akkor valódi, ha Tokaj város címerével és beégetett dugasszal van ellátva. Betegnek részére van kisebb üvegben is: „Tokaji Medicinal-cognac”, 1 üveg 1 frt 20 kr. Kitűnő hegyaljai asztali bor 45 kr. 1 üveg szamorodni peccsenyeb. 90 „ 1 üveg az árak üveg nélkül értetnek. Főraktár.

HUMMER MIHALY
 fűszerárú-üzletében.

RUM- és THEAIDÉNY.

Bátorkodom a nagyérdemű közönségnek szives tudomására adni, hogy rumot és theát nagy mennyiségben és több minőségben angol cézektől, kik csupán ily arakkal kereskednek, hoztam, mely hozatallal azon kedvező helyzetbe jutottam, hogy a versenyét bármely fővárosi kereskedővel felveszem, miért is bátorkodom azokat következően ajánlani:

Brazíliai, igen finom thearum 1 literes üvegben	1 frt 20 kr.
Cuba	1 - 20
Jamaikai	1 - 60
Jamaikai ananász, igen kitűnő 1	2 - 50

3 és 1/2 literes üvegben is kaphatók

1. Souchong, igen zamatos 1/2 kgr. 2-50, 10 gr. 6 kr. Császárkéverék, zamatos, 1/2 kg. 1-50, 10 gr. 10 kr.
 2. Souchong, 1/2 - 3-50, 10 - 8 - Pecco- és Nichorvirág-thea 1/2 - 6 - , 10 - 16 -

Kávét, mely aru az utóbbi időben rossz termés miatt az árban igen emelkedett, sikerült az áremelés előtt nagyobb mennyiséget bevásárolnom, miért meg most is a régi jutányos árban adhatom 8-féle minőségben.

Pörkölt kávé hetenkint frissen pörköelve több kitűnő fajból vegyítve: Cuba, Moca, Jáva. **Karácsonyra** lpesti hengermaihni liszt, dió, aszalt szilva és boszniai szilvaiz, esurgatott méz stb. kitűnő minőségben. — **Karácsonyfát** díszítő czukorkák és díszek nagy választékban. Továbbá mindentféle: a háztartáshoz és iparüzlethez szükséges árukak, a m.: czukor, rizskeményítő, déli gyümölcs, csenekék, halak, sajtok, theasütemények, borok, pezsgők, szeszes italok, sörök, festékek stb. Minden belföldön friss és igen kitűnő szegedi tormás virsli és pársli.

Mindazon áruk, melyeknek árai itt jegyezve nincsenek, a legjutányosabb napi árakon értendők. Főcélom tisztelt véremet folytatni a legjobb minőségű árukkal, jutányos áron és igen pontosan kiszolgáltatni, miért is bátorkodom becses pártfogásukat tisztelettel kérni. Kiváló tisztelettel!

HUMMER MIHALY,
 fűszerkereskedő B.-Gyarmaton, Kossuth-tér.

Értesítés.

A **Balassa-gyarmati Népbank** részvénytársaság alapszabályai a f. 1893. évi május hó 7-én tartott rendkívüli közgyűlésen módosítván, a módosított alapszabályokat a b.-gyarmati kir. törvényszék, mint kereskedelmi bíróság, 2612. sz. végzésének megváltoztatásával, a lpesti kir. ítélőtábla 2884/93. sz. másodfokú végzésével jóváhagyta.

Mintegy az új alapszabályok, melyek egyrészt az intézet helyiségében egész terjedelmükben olvashatók, s melyek a legközelebbi közgyűlést megelőzőleg a t. részvényesekkel közöltetni fogunk, az eddigi 1200 db. részvénynek 400 db. részvenyre leszállítás, a régi 100 frtos névértékű részvényeknek kieserése, s a közgyűlésen a szavazati jognak gyakorlása tekintetében oly intézkedéseket tartalmaznak, melyekről minden részvényesnek a maga tájékoztatása céljából — már előlegesen is tudomással kell bírnia, a tisztelt részvényesek érdekeit szem előtt tartó alulírott igazgatóság indította e zt magát, sőt köteletségének ismerti, hogy a módosított alapszabályok legfontosabb, s az eddigi szabályoktól eltérő szakaszairól a részvényeseket jóelőre értesítse, — oly ügy megteremtésével, hogy a szavazati jog a legközelebbi közgyűlésen már a módosított újabb alapszabályok értelmében leendő gyakorolható.

A módosított főbb szakaszok a következők:

3. §. Az elődiki népbank 100 forinti névértékű részvények 1/3 részvények-

nek fognak tekintetni s azok. — hármat egy egésznek véve 1893. év folyamán, új névre szóló 600 koronát értékű népbanki részvényekkel fognak kieserleltetni. A kieserés idejéről a részvényesek személyenként vagy ha lakóhelyük az igazgatóság előtt tudva nem volna, a hivatalos lapban a részvény számaának közléssel felszólítatni fognak.

36. §. A közgyűlés a szavazatra jogosított részvényesekből áll. A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a részvénykönyvben legalább egy hóval előbb bevére iratott.

38. §. Minden részvény egy-egy szavazatra jogosít, tiz szavazattal többet azonban sem saját személyében, sem mások képviseletében senki sem egyesíthet. Képviselet csak szavazati joggal bíró részvényes által történhetik. Írnam vagy gondnokság alatt lefolytatott, vagy gondnokuk, asszonyokat meghatalmazás által ferjúk, meghatalmazozhatjuk, kinkollatnak törvényes gondnokuk, habár nem is részvényes, társulatokat, meghatalmazozhatunk képviseli.

Addig, míg az új részvények ki nem bocsátatnak, három részvény egy szavazatra jogosít, egy régi részvénytől szavazati jogát senki sem gyakorolhatja.

A b.-gyarmati Népbank igazgatósága.

TÚZIFA.

Méltóságos Iránka Ouzkár ut. marczali emlejtől 1-50 osztályú tölgy- és cser-hasábbá hához szállítva méterole 12 frtért és ugyanoly minőségű 1-50 osztályú dorong 11 frtért kapható. Megrendelések **Munk Ignácznál** a vasuti vendéglőben, az „**Arany Szarvas**” vendéglőben és az **Italmécsai bérlet** irodájában eszközölhetők. A fa a vasuti vendéglő belferületén megtekinthető. Szállítások hétfőn és pénteken eszközöltenek.

Üzletátvétel!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a helyben (fő-utca 211. sz.) létező jóhírnévnek örvendő **Stiller Miksa**-féle vegyesárú-üzlet átvettem, azt tetemesen gyarapítva, újból berendezve: saját számláma tovább vezetni fogom. Egyidejűleg bátorkodom a t. gazdaközönség becses figyelmét az általam teljesítendő **vetemény- és gazdasági magvak nagyban bevásárlására** felhívni és tudatni, hogy azokat az árak megjelölése és minták beküldése mellett bármily mennyiségben kedvező **feltételek** mellett átveszem. Magamat szives pártfogásukba ajánlva, vagyok kész szolgájkuk:

Neumann Vilmos.

Korcsmaüzlet!

B.-Gyarmaton, a városház tőszomszédságában lévő korcsma-üzlet 1894. január 1-től átvehető. Bővebb értesítést nyerhetni a tulajdonos:

Eifer Izsáknál.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására adni, hogy a téll idény alkalmából üzletemet a legdívatosabb zásbású, tetszetős mintájú

női és férfi-ruhaneműekkel

dús választékban láttam el és azokat feltűnően olcsó árakon számítom. Szives megrendeléseiket tisztelettel kérl:

Schönberger József,

fő-utca, a dohánygyárodéval szemben

Csúz és köszvény

csúzos fej- és fogszaggatások, ütési és fczamodási, valamint fagydagánatok ellen meglegő gyorsan és biztosan hat a

REPARATOR

nevű gyógyszer, melynek üvege 50 kr. vagy egy frtért minden gyógyszerárban kapható. A Reperatorral a Rókus-kórházban 136 esetben tetőzetet kísérletet, melyekből 7 esetben javulás, 129 esetben teljes gyógyulás éretett el

Vérszegénység és sápkór

továbbá gyenge gyermekek erősítésére kitűnő hatású és pompás ízű szer a Tokaji Chlisa vasbor, mely az országos egészségügyi tanács javaslatára belőgymin, engedélyvel látatott el. Sok rossz utaztat létezik, miért is kérem vételnél névaláírásomat követelni. Kis üveg 1 frt 60 kr. nagy 3 frt.

Acatia-szappan

kedves illata, kellemes habzású és renkívüli tartósságánál fogva lett rövid időn kedvelté. 1 drb. 50, 3 drb. egy dobozban 1 frt 40 kr.

Acatia arcz-crème

rövid pár heti alkalmazásnál pompás bőre, gyermekdel arczbőr nyerhető. Az arczbőr mindennemű éktelenségét biztosan eltávolítja. 1 üveg ára 1 frt.

A „crème de Marguerite”

az arczbőr táplálására, bőden tartására szolgál. Előkelő körökben igen kedvelt. Egy kisüveg ára 2 frt.

Ezek gyógyszerárban kiválóbb specialitásai, melyek főváros és országszerte a legjobb hírnévnek örvendenek a postán is küldetnek.

KRIEGER GYÖRGY

gyógyszertára a „Magyar Koronához” Budapest kalvín-tér.

Biztosított levél- vagy sárgyüzletin:

GAZDASÁGI GÉPGYÁR BUDAPEST.

ELSŐ MAGYAR

GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZÉNY-TÁRSULAT

BUDAPESTEN.

Gyártelep: **Külső vácsi-út 7. szám.**

Minden gazda, aki a legelőnyösebb szerkezetű **vetőgépek** beszerzése iránt érdeklődik, kimerítő felvilágosítást nyerhet gyárunk igazgatóságánál.

Terjedelmes árjegyzékkel a gazdaság összes ágazatában szükséges gépezetekről díjmentesen szolgálok.

Hirdetések és nyilttéri közlemények igen jutányos árfőlszámítás mellett vétetnek föl e lap kiadóhivatalában.

Melléklet a „Nógrádi Lapok és Honti Híradó” 49-ik számához.

pán ur világosan mondja: „Nem tudok ezuttal e tárgyra hűvösebben kifejezkedni, mint a hűtés e kérdésben csak a jövő évi májusi kögyűlés-fog megtörténhetni.”

De általán véve az a feltevés, hogy a tervezet megjelölés lehetne, hiszen e tervezet minden pontja már a f. évi május hó 31-én megtartott törvényhatósági bizottsági kögyűlés elé volt terjesztve a kögyűlés ez előterjesztés alapján küldött ki 54. sz. határozatával azt a bizottságot, mely részletes, nyomatott megjelöléssel melletti nov. 17-én tartja értekezését.

Igaztalan továbbá, midőn a L. és V. urja a Millennárius tervezeteket egy akará felidőnteni, mintha azokat Halassa-Gyarmat dédelgetésére a kizárólag ennek érdekében concipiálta volna a bizottság.

Talán bizony a L.-gyarmati főgyűlésünkre két ezimben szánt 140 ezer forint szolgálna a mi dédelgetésünkre a történelem kizárólagos emlékeztető: De hát ne tudná-e a kritikát, hogy egy főgyűlésünk létesítése és fenntartása manapság több mint felmúlós forint igényel? A vármegye alapítványa e szerint az összegnek, mintegy negyedszert képezi: vajjon ennyit ne áldozhatna a törvényhatóság ily előndőre (s korábban a L. és V. által) is több ízben szűrésnek (s öltömer) kulturális szobra, tisztviselői s a vármegye egy nagy részének érdekében?

Nem akarjuk itt részletezni, hogy B.-Gyarmat, e vagyontalan város, mily arányban járul a főgyűlésünkhez: röviden csak annyit mondhatunk, hogy a törvényhatóság alapítványát mindenestire megüli B.-Gyarmat hozzájárulási összege; érdemtelen ajándékot tehát nem kapunk.

Avagy a vármegyei közokmányok a székhelyen való felállítására lenne az a nagy dilettetés? Hiszen nem válik Nógrád vármegye dicősege e, hogy 15 év óta vajdunk a szentvidéki emberiség érdekében életvidé vált az intézmény létesítése; holott csak egy pótlódó kivételre mellett már 7-8 év óta fenntarthatna az.

De hát ez alapítvány is vármegyei érdek! Hiszen B.-Gyarmatnak 1836 óta meg van a maga, bár szerény városi kórháza, a melylyel önzetlenül szolgálja a megye érdekeit is.

Hogy pedig e két intézmény életbejuttatását éppen az „Ezerévesre” tervezik az intéző kört, ez inkább csak az epochális idő nagyvonalú emlékeztetése végett történik, mert mind a két intézménynek azékkéll is — önmagában meg van a helye.

Végül szönte sajnálatunknak kell kifejezést adnunk a felett, hogy a L. és V. urja ez incivilisből kifolyólag nem állják előlőszakodni újabb B.-Gyarmatnak szerinte méltatlan székhelyiségéről, feltételezve akarván tenni egyszeremind az állalunk mindig jó szomszédai tisztelősen tartott Szécsény városát is.

Mi azonban nem követjük őt a feltett utra, csupán abbéli kifejezésével szemben, hogy Halassa-Gyarmat „mestertésége (?) fejlesztéséről, illetőleg nem kell semmi egyéb, mint egyetlen vártalan akadály előjuttatása s összerögzésük minden s a *potemkinülök helyén ékelen pusztaság támasz*” — e szép s az idő által talán őhajtott, de a történelmi fejlődés által már eleve megcáfolott prognosticonra részabokról állal felidőnk, hogy nem bizsárk, miszerint a köllelenség: *Potemkin utóljaj* által 1840-ben felidőnk Losonc város polgársága képes lenne arra közreműködni, hogy Halassa-Gyarmat helyén ily ékelen pusztaság támaszon!

Mi nem ingereljük és nem akadályozzuk Losonc városát, hanem csak a csölekedés tehát azt a L. és V. urja szem.

E csölekedés, mint tartalmazól is kiteszöletik, a törvényhatósági kögyűlés előtt meg volt már írva s azt hiszük, hogy a kögyűlés lefolyása, különösen pedig azok a jeles beszédek, melyeket az alispán, továbbá Szeiler Alfréd és Balás Antal orsz. képviselői a Millennárius küldöttség egész javaslata mellett, a legdíjazottabb megközlömlés látha vetettek, a losoncziakat is meggyőzték a L. és V. feloldulásának méltánytalanságáról. A kögyűlés lefolyását lapunk más helyén tárgyaltuk, itt röviden még csupán azt jegyeztük meg, hogy a b.-gyarmati gymnasium megyei segélyezésének mérséroló önellenőrléséről, utóbbi feloldulásával Losonc város polgárságára is transzmissibilis szellemben valószínűen, szeretjük hinni és reméljük, hogy e kérdés nem fog a törvényhatóság külsőben testvérlésben felidőnk; az önkönlök legvalóbb ékkörelünk mindent, hogy az oly anygyira szükséges jó egyetértés és béke fenntartásuk.

Jókai Mór.

A francia esprit-nek köszönhetjük azt a stellemes axiómát: „Mondd meg mit eszel, és én megmondom, hogy ki vagy.” Ennek a stellemes mondatnak analogiája-képpen mi is azt íhatjuk ráikköz fölé mondóknak: „Mondd meg, hogy önnepelsz és én megmondom, hogy mennyit eszel.”

Hibben az országban talán még sohasem kintköltött olyan fényes alkalom behatonyitani, hogy a nemzet miképpen önnepelheti nagyságát, miképpen öröndöndi azon, hogy az ország önönusa egyik fontlök gyermekében számára is mennyi dicősdéget szerzett, mint most, a mikor arról van szó, hogy mindannyiunk fölényességét, iradalmunk egyik legkimagaslóbb alakját: *Jókai Mór* julijának.

Első alkalom ez arra, hogy a nemzet behatonyitása, egy élő költőjével szemben, az elismerés és hódolat lélekben gyökerező tudatát és az egyetér. ne akkor nyújtsa a habért, mikor az, a kinek fejére akarja lőni, már nem sőtökéret az nemzeti elismerés meleg, éltető fényében, hanem a mikor még maga is a régi törhetetlen erőben, az ifjúság minden várásával épp úgy, mint ötven évvel ezelőtől újból és újból lerészhatja közzöletét a háladat.

Az a lángos, a kit önnepelünk, a kinek háladat

tereljük, a kinek hódolatunkat bemutatjuk, a kinek bosszú életet küszörgünk az íntetlök: Jókai Mór meg köztünk él, meg részese a mi örömeinknek és nekünk megadottuk, hogy mint hála kortársai elebe álljunk a mikor századunk írói munkaközlésének ötven éves jubileumát megönnepel, mondánk: Nagy kiterjedésű ajándékotul megönnepelünk és mi nem vagyunk érte háladatlanok. Egy egész könyvtárt arról a számunkra, nevedet tiszteli és nagyrabesélő az egész világ és az a glória, a mely homlokodon ékeskedik, mi csak is juttatni nekünk sugartat és a te hadalod a mi diadalmunkat jelent.

Nos hát mutassuk meg, hogy a mikor egy igazán nagy költőnk jubileumát hiszörül nevezetőségű önneppe akarjuk tenni, akkor nem önnepelünk meg azal a költő feonyel, azal a tartalommal lelkedőssel, a mely eddigi jubileumainkat és eddigi önnepeléseinket karakterizálja.

Mutassuk meg, hogy ez egyszer immár örmönket, elismerésünket, tiszteletünket és háladat cselekedeteket kel is kifejezünk és nem csak szavakkal.

Itt az alkalom és Magyarország, a melyet a külföld meg mindig szeret a keléhet strámitani, szakíthat régi tradícióival és örmönök az erkölcsi alapot meg tudja adni. Arról van szó, hogy mi *Jókai Mórnak jubileuma napján a nemzet honoráriumaképpen százezer forintot nyújtunk át*. Gondoljuk csak meg, hogy mi ez az összeg és mi volna ennek százszorosa is ahhoz az ajándékhoz képest, a mit mi kapunk Jókai Móról? Megfizethető-e egy nemzet nagy férfának csak mekközölthetőleg is azt a kincset, a melylyel ő lett gazdagabb. Azok a boldog órák, a melyek be rányorták ifjúságunkat, a mikor Jókai Mór egy-egy könyvének olvasásába mellyedtünk el, az a sok stellemi kincs, a melyet az ő költszetének forrásából vittünk magunkkal az életbe és mindazok az éleles remiszereztencik, a melyek felidőnk a Jókai-méssel vannak összeröfve, megvalthatók-e arannyal, megjutalmazhatók-e pénzsel, megvalthatók-e szóval?

Tiszteletreméltó öntés az, hogy Jókai Mór, a ki öt évtizeden keresztül nekünk dolgozott és a mi gyönyörűségünkre faradozva ásolt meg, még érek hozzá során át a miénknek akarjuk öndi. Gondtalan aggorki óhajunk szerzeni annak, a kinek poézise még mindig kiapadhatatlan, stellemje még mindig alkot, hogy meanten anyagi gondoktól az élet lehangoló prózájától, eszentül is megnyitalkozzék számunkra az ő géniusza.

Százezer forintot adunk mi neki és mi meg kapjuk érte az ő összes műreit: egész könyvtárt az ő pártalan szépségű és minden időkre szóló munkáinak. Az a nemzeti díszkiadás, a melyet a jubileum alkalmával nyújt alá rendeznek, fogja az irodalomtörténetben megöndökíteni a nemzet örmönnapját és úgyiszerint módjában van mindenkinek megváltani a maga helyét a jubileumban való részvételre a kiadás egy-egy példányára. Módjában van mindenkinek hozzájárulni a jubilárius munka létrejöttehez és a díszkiadáshoz, melyet mint a nemzet honoráriumát nyújtunk majd át a korsorok költőnek. Stomora volna már az is, hogy ha kétkedésnek e válalkozás keresztávitelében, szomorú és lesújtó volna már az a tudat is, hogy nem találkoznék Magyarországon ezer ember, a ki e díszkiadás megrendeléséről konkrét hozzájárul az önnep sikeréhez. Megsérti az ennek a nemzetnek lelkesedő békességét és erkölcsi értékeit, a ki csak feltételezi is, hogy ilyen alkalomkor a társadalom nem lesz áldozatos és vajjon kalálkozók-e olyan költődség, a mely majdan pirulás nélkül járulhatna az önnepet köllő színe elé, ha a részvétel most is csak szép szavakkal, hangzatos frázisokkal nyitalkozzék meg?

Azért tehát újra és újra felhívjuk közönségünk figyelmét a nemzeti ügyre és felidőljük városunkat és társadalmunk vagyonszálló osztályát a mozgalom legerélyesebb felkarolására, mert a mulasztás és a közöny szégyenlen his minden magyar ember fejére, de különösen sújtja azokat, a kik hazafias lelkesedéseiket minden alkalomkor gyönyörűen kifejezték az utótkokban hangorklatják, de a mikor csölekedetre kerül a sor, miessenek az első között és irányában képességükkel, vagyoni viszonyaikhoz nem öntek becsősdéikben igéretképpen hangzó áldozatosságukat a köllő formában bevalóit.

Ne elégedjék meg egy város sem azal, hogy jubilárius küldöttséget alkít a díszkiadás egy példányát megrendeli, hanem vegye fontlörre, hogy azok a költésékek, a melyekbe szellem az önnepi deputáció, hangverseny, illumináció kerül, sokkal nemesebb csölkora fordíthatók s e jubileum a mely komoly, jelentős, alkalom nyújt a városunk arm, hogy a kiadóbbá minél több példányt megrendelje, iskoláikat, intézeteiket és kulturális célokat szolgáló testöleteket olyan munkával ajándékozzák meg, a mely pártalan s mi irodalmunkban a talán egyedül áll a világ literatúrájában is. Kétlő ezelt örmönk el ilyen módon: jubilájuk a költők és szolgájuk a köllők és szolgájuk a kulturát.

Ime példánzt járnak föl az ország nagyjai, a politikai élet kiválószái és tudjátok ki volt az első magyar szó, a ki minden feloldulás nélkül jött és megrendelte a jubilárius munkát: koronás védnökök országunknak Erásbeth királyné. Gondolják meg a városok, a testöletek, egyesöletek, intézetek és magánosok, hogy az egyetér nem olyan önnepességű és van, a melyet egyegy bankfellel, önnepelés kögyűléssel, arépek településével öntözni lehetne. Mert elvben minden ember egy lelkesedését ilyen formákkal beállítani senkinek nagy megérthetőségbe nem kerül, de meg kell ragadni az alkalomt annak a behatonyitására, hogy a sok Jókait tisztelik, tisztelőtnek és elismerésüket imponás módon tudják nyilvánítani és melton a költőben, melton önmagukhoz, melton ahhoz a nagy naphoz, a mely anygyórában határokoz lesz hanyatló századunknak.

Csak iméltelhetjük azt a motót, a melylyel örmönket keresztöltük: „Mondd meg, hogy önnepelsz és én megmondom, hogy mennyit eszel.”

Hírek és közönlök.

Személyi hírek. Gr. Degenfeld Lajos főispánunk meg november hó 24-án jött a székhelyre, honnan csak tegnap távozott el. A közig. biz. tagjai közül körútkban voltak: Balás Antal, Henczyky Arpád, Laskáry Gyula, Mocsáry Ödön, Szentágh Pál, Szeiler Alfréd, Szakál Barna és Pusztosky Izan urak.

Szóczykai alispán jubileuma. Nógrád vármegye közönlök és körgyűlési rendközlök kögyűlésre jöttök össze Halassa-Gyarmaton november hó 30-án a vármegye kögyűlését megönlözök a célból, hogy tanácskozzanak a felett, mily alkalom módon jeleznek ki örmönket a vármegye közönlökében álló alispánja 10 éves jubileuma alkalmából. A nagyarámmal megjelent jegyző urak közönlökésével emeltek határozatot: hogy alispán urat a vármegye, a községek irányában tanusított ódászó alyal bürgözökkel teljesített munkálkodása elismeréséül, a vármegyei községek és körgyűlésök egyetelének tiszteletli tagjaira és öntelölözökéi választja meg. Elhatározták továbbá, hogy a jubileum napján az alispán urat a megvalasztásról szóló önkönyv és alkalmas emléktárgy (arany toll) átadása mellett testöletileg öndözök.

Eljegyzés. Örmönkel jegyeztük fel azt a hymen birt. melről minket Málnapatakról értenetnek. Ugyanis Kubiaka Jolán, Kubiaka Géza világhírű érdemes örgyárosok szeretőben ill. kedves és mévelt laköltök szép leányát november hó 25-án jegyezték el Pock József ur, szönte szövlök gratulánk a jó örmönközlöknek és a szép jegyeseknek, szavartalan boldogságot kívánva frigyökhöz.

Háldozás. Desseffy Gyula, a volt nógrád vármegyei törvényesek egyik bírójá, később árrászólké, majd bírószólké ögyök november hó 27-én A.-Kubinban elhalt. Hílt telemet Petőre szálították s öt november 30-án bejelenték örök nyugalmára.

Alapító tagok. A F. M. K. E. 100 frtos alapító tagjainul felidőtlök beléptek: Kuzsinnik Antal, Pusztosky Ábrahám, Hercselli Lipót és Weisz Gábor urak. Hazafias elhatározásukat kisérje a Magyarok Istenének bőséges áldása!

Kültér-értekezlet. Gróf Degenfeld Lajos főispán ur elnöklete alatt november 30-án tartották közönlök értekezletüket a vármegyei kultúr-egyletek kiköltözökéi, melyen a nemzeti intézetet Szóczykai János és Fajnor Sándor, a F. M. K. E.-et Vassay Ignác, Horváth Danó, Szentágh Antal és Hanzely Gyula, — a feloldógrádmegyei közm. egyletet Török Zoltán és Korcsics Ferencz urak képviselték. Az értekezlet a községek, t. i. a magyar szellem és nyelv terjedése érdekében a Millenniumra való tehatétel s maga anyagi viszonyaihoz képest a munkához a lehető legokszertöbbséget öntö. A nemzeti intézet egy kb 1000 koronás, 2 db 500 koronás és több 200 koronás pályadíjat tüztök ki azor-tóttájuk iskolák tanulóinak, kik iskoláikat a Millennium megmagyarosítják. Erre a díjakra eddig 30 tanuló pályázik. Készkívül a nemzeti intézet az eddigi 7 önnepkönyvtárt 12-re fogja kiegészíteni. A F. M. K. E. feladatául lesz réve, hogy a Millennium Nógrád községei ezer ember ördösét állít. A felső nógrádmegyei közm. egylet pedig azon iskolákban, a melyeknek tanító a nemzeti intézet díjaira pályázik, a önnepkönyvtárakat anyagi erejében képest 30-ig szaporítani fogja, szövkívül a gyermek irteni ívateleket megönnöndösdésbe csáljából magyar énekes önnepkönyvet fogja ellátni, mi végül megkeresést fog öntani a rom. katolikusok és evangélikus esperes urakhoz, hogy a hazafias irányt követni akaró egyházközségekről az önnepkönyvet szentítsék. Eszentül mindhárom egylet körgyűlései és választmányi öllökének jegyzőkönyveit közönlökében ki fogja egymással csorólni, hogy a nagy csél elérésre végett viribus unitis lehessen eljárni.

Számokölözök. Vármegyei főispánja a köspöti és járási tisztikar összes tagjainal november hó 29-én számokölözökéket tartott s teljes megönlözökéssel fejétek ki a tapasztalt fényes eredményeket felett.

A zölyoml alispán. Nemcsak mi öndözök, de a zölyoml is alispáni jubileumot fognak tartani. Ugyanis decz. 18-án lesz 10 éve annak, hogy a zölyoml alispán szöket Csipkay Károly foglalta el. Csipkay Károly alispáni működése Zölyomvármegye községészólké és kulturális életöl teljesen átförmölte. A zölyomvármegyei kögyűlés által november 27-én egybírölözök értekezlet elhatározta, hogy az éröl. alispán egy örmönközlök fogja rendezni.

A millennárius mezögyörgzségi bizottság és a vármegyei gazdasági egyesölet igazgató választványa november 30-án a délutáni órákban vegyes ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a gazdaságösözökékre felidőnk fog intézteni a csoportos kiállítók végett s egysemind megkeresetük az országos millennárius bizottság, hogy a kiállítók mezögyörgzségi programját szökbőben kövölje.

Működövlök előadás. A salgó-tarjáni acsögyörgvöletöl tiszti kasznák köréből alakult működövlök decz. hó 2-án működövlök előadást rendeztek. Szönte került Henczy Arpádnak „Nézd meg az anyját” című 3 felvonásos vígjéké. A szerepek a körtölközök örmönk: Bernard Teréz, Kruszó Nándorné, dr. Székely Jenőné, s követölközök urak: Faragó Gyula, Farkas Gyula, dr. Székely Jenő, Somor Károly és Uherovics Ágoston között voltak felöztára.

100 millió métermázsra azén. A salgó-tarjáni közönlökébánya részörgvöletársaság november hó 29-én szálított a 100-ik millió métermázsra szönt fennállása óta. Az igazgatóság e nap emlékére jubilárius önnepet tartott saját kasznájára nagyteremben.

Az új iploszági plébános Földi János szördán, november 20-én tartotta bevonulását székhelyre. Mintegy 20 kocsi ment érte a költözöközlökkel egész farsöngyöké, a honnét szönte lelkesedése köztök hátták be Ipolyságra. Elnö miséjét csölközökön tartotta meg, a mely nap szövlök hatföletlő rácsere 150 terítököt bantottak addó Hontvármegye székhelyesökékné ifjú plébános.

Palotya-területen valódi kapitány. A kárpáti... Zabolovics Pákor kapitány... Zabolovics Pákor kapitány... Zabolovics Pákor kapitány...

Történelmi hangverseny. November 23. és 26-án... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

Az ipolyvási gyermek iskolai előadás, melyet... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

A tervezett lovascsapat-vidéki bírói érdeklődés... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

Felruházás az izraelita iskolában. A balassagyarmati... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

Szó Ferencz monológok és szülő-művészet... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

sem a pályán... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

A 'Národní Noviny'... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

Gyermekelőadás... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

Sorajáték a jövő évi nemzetközi nagy lovas... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

Törvényszéki tárgyalás.

B. Gyarmat, 1893. november 30. A nagy közönség... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

tes szöveg... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

Eldobás... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

Ekkor... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

Elnök... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

Elnök... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...

Ezek után... Káldy Gyula a magyar zeneiségét... Káldy Gyula a magyar zeneiségét...